责任编辑/高贤敏 编辑/葛晓东

少年初长成

2017级英语本科一班 齐容欣

我,齐容欣,"天生脾气暴不 解了学校和人文艺术系的基本 好惹",但是对待我的小可爱们 情况,带领他们熟悉导员和系里 却出奇的有耐心。

人文艺术系 2018 级英语本科一 活有关的信息。同学们都很听 班的带班导生,身为17级英语 话,不懂的就会问我们,我们也 满了好奇和对带班生活的憧憬。

干事,坐在人文艺术系新生接待 教育。最深刻的就是一整天的体 处,看着每位带着自己行李和报 检,全院好几千人,排很长很长 道材料的同学,想到了去年的自的队,制热的夏天多了一份焦 己,她们带着对好奇的心来到了 虑,没有休息和吃饭的时间,但 新的学校,面对新的生活环境和 是同学们都很有耐心,没有放 来自异地的同学,脸上洋溢着灿 弃,我也是经历过这种心情的, 烂的笑容散发出纯朴的稚气。系 尽自己可能安抚他们,安排好他 里准备了宣传栏,上面写着每个 们,使体检顺利的进行。在这期 班级的导生名字和电话,新生们 间,我们让班级每位同学做了自 都在拍照,当时心里在想"你们 我介绍,并选出了班级负责人, 的导生就在坐这里迎接你们呀, 同学们很积极, 也很有责任心, 马上就可以见面了,未来多多关 协助导生完成了很多工作,是大

经过两天的迎新,新生们都 选班委奠定了基础。 安顿的很好,对学校有了初步的 了解,第一天晚自习,导生要进 感情。当着很多同学面发言对我 来说是常事,我有这个自信可以

工作,自己专业的学习概括,当 2018年9月6日,我被选为 然还有食堂、快递、交通等和生 一班的班长,管理班级的工作对 很愿意为他们服务,让他们有家 我来说并不难,但还是对新生充的感觉,体会到大学生活的温 馨。接下来的几天就是体检,发 第一天迎新,身为秘书处的 军训服,入学教育和系里的专业 家学习的榜样, 他为他们未来竞

我教他们叠被子,打扫卫生,给 班里开班会,拉进与同学们间的 他们分发卫生工具。督促学生认 识宿舍文化的重要性,加强学风 建设。每晚去宿舍里慰问他们, 带领好班级。前几天给同学们讲 和他们说说话,尝试着走进他们



的内心,了解他们所想的,与他 学感冒发烧,出现了很多情况, 们亲密沟通,及时向上反应新生 我们也会利用中午休息的时间 动态。军训很快就来临了。面对 军训衣服不透气, 鞋子很硬,站 军姿很累,天气很热很晒这些问 题,同学们并没有放弃,即使心 里有百般个不愿意,但还是用自 己的毅力和信念打败了懒惰懦 弱的自己。前几天同学们天天求 如愿以偿。但换来的却是以后每 天晚上加训。系里每个班级轮流 抬帐篷,抬热水和凉水,让我看 为了增进与新生间的感情, 生理期疼痛难忍,我们也贴心的 准备了红糖水。每天在操场上陪 着他们军训,时刻关注新生们的 动态,生怕出了问题我们不在身 边,他们会迷茫和无助。天气多

带着他们去打针买药,送他们回 宿舍休息。为新生做的这一切, 并没有感觉到厌烦和劳累,反而 生活变得很充实, 很有挑战性。 我并不后悔选择成为他们的导

我更习惯叫新生为"孩子", 雨,将近两天都是阴天,同学们 因为我们就是她们的亲姐姐亲 哥哥,带领他们更好的适应学校 生活并目睹了他们的成长。导生 的试用期为一年,未来的这一年 到了同学们的友爱和团结。女生 虽然不会一直在一起,但也会随 叫随到,时刻出现在他们面前, 帮助他们解决新问题,有福同享 有难同当,成为孩子们大一生活 的指路人。

少年初长成,我们会一直陪 变加上高强度的训练,有很多同 伴。希望孩子们可以越来越好。

军训心得

2018级环艺二班 赵莉

十四天的军训生活即将接近 尾声,痛苦与快乐共同留在我的回 忆中,除了满满的不舍,更重要的 是我在其中受益匪浅。

军训让我体会到中国军人的 责任和担当,所以我除了不怕吃苦 的精神外, 更体会到合作的重要 性,要以集体荣誉感为重。军训虽 苦但我们有可以一起开心,一起皮 的同学们,我们一起流汗,一起奋 斗,虽然不是轰轰烈烈,但是确实 是脚踏实地,一步一个脚印,由个 体变成一个整齐、规整的队伍。

除此之外,最应该感谢的是每 天辛辛苦苦陪我们训练的教官,陪 着我们淋雨晒太阳的学长学姐,让 我们感觉到我们并不是孤身奋战, 而是一起奋斗,成为最优秀的集 体,其中让我感受最深刻的是二十 五号下午,为了做好手语操,整个 连队,教官,导员,学姐学长,在瑟 瑟的寒风中陪伴着我们,同学们互 相讨教,来来回回练习了十几次, 直到最后动作整齐,每个人都有不 罢休的信念。正是应了我们的口号 "军鹰十八,翱翔九天,搏风抗雨, 创造辉煌"。经过这次军训,让我明 白了流血流汗不流泪的吃苦精神, 更要将这种精神带入学习中,生活 中,为自己的目标而努力。

军已茁少

2018 级新闻学一班 穆海花

诗人叶新龙曾有言:即使找 不到理想的大海,我也不停息寻 觅的歌声,即使脚印被风雪掩 埋,我也珍爱走过的路程。此番 心灵的阐释吐露了作为大一军 训结束笔者的心声。

在开学来临之际,独自一人 背上行囊,踏上了万里行程的大 学校园。怀揣着梦想,开始了新 的征程。开学的第一个课程—— 军训即将拉开帷幕。

军训如一场春雨,滋润了正 光。军训中虽苦亦甜,虽累亦美。 在成长的我们。

军训如一处夏荫,缓解了焦 躁不安的我们。

军训如一片蝉声,丰富了缺 乏乐理的我们。

军训如一粒晶花,充斥了孩 子们心灵无暇的慰藉。

听吧新征程号角吹响;强军 目标召唤在前方;国要强,我们 就要担当,战旗上写满铁血荣



不积滴水,无以成江海。没 有我们每一个人的努力,就不可 能有一个完整的、高质量的方

风的方向更适合飞翔,我不 怕万人的阻挡, 只怕自己投降。 如果我们想要更多的玫瑰花,就 必须种植更多的玫瑰树。

但愿 00 后能够创造出更好 的"中国梦"。

新生揽唱刚毅声

2018 级新闻学一班 李玥佳

观泰山之瑰丽秀美,云烟氤 家国为?虽初来乍到,不尽成 氲,不如赏新生之飒爽铿锵,军 熟,但我辈新生必严于律己,定 姿挺拔;赞朝阳之日出东方,其 不做那散漫慵懒,漠视不管的 道大光,不如叹新生之风华正 朽木。棱角分明,平铺无痕,一 茂,挥斥方遒;聆自然之晨昏暮 如春风十里,惠风和畅;又如不 霭,欸乃悠声,不如听新生之掷 染莲花,香远益清。以生活之刚 地有声,踏如洪钟。我辈新生, 毅开出另一片天地。凭己之志 更奏刚毅之声。

新生揽唱刚毅声,看我坚

新生揽唱刚毅声,看我窗

走向新征程。

新生揽唱刚毅声,看我仰 实步履,脚踏实地,展风采于训 望星空,心怀理想,展风采于未 练之中。烈日骄阳,连绵细雨, 来之中。一次军训仍需我们树 我辈新生以青春之气,不却风 立目标,以争上游。更遑论今后 雨阻拦。乐善互助,勠力同心,四年的学习生活。我辈新生定 我辈新生以赤诚之心,温柔绿 怀志于初心,展翅于凌云。以持 地红场。放眼望去,侧耳倾听, 之以恒作舟,遨游于秦汉隋唐 我辈新生以嘹亮之声, 涌灌凤 宋元明清的知识汪洋; 以坚持 凰碧河。坚如磐石,善始善终, 不渝为马,奔跑于赤橙黄绿蓝 我辈新生以执着之力,滋润沃 靛紫的运动径场。勤勤恳恳,不 负韶华。

金秋收获时,刚毅之声起。 明几净,整洁规范,展风采于内 我辈新生恰少年,正当时,携亲 务之中。一室之不治,何以天下 所托,承师所望,揽唱刚毅声!

军训之歌

2018级新闻学一班 李世飞

九月金秋,又是一年开学季。而 这次我等的好焦急,更是迫不及待! 那梦寐以求的大学生活啊, 你会是 咋样的呢?

领略过泰山的姿态,见识了奋力 登山的自己。他让我懂得了坚持,对 未来充满了动力!挺着昂扬的胸膛, 东大,我来了!

对于军训,我们也许是最不陌 生的,每当我们步入一所新的学堂, 第一课就是军训。所谓军训,也许就 是通过一定量训练来提高我们的政 治觉悟, 培养一种集体主义精神和 提高我们的组织性记、纪律性;也使 我们养成良好的生活习惯和作风。 为了这个目的,我们可能会很累。但 这次之后, 我们可能真的不会再有 了,且行且珍惜。

所以难得的一次体验, 难得以 此状态度日,希望可以继续努力,为 了我们所憧憬的以后, 我们做的这 一切,都会是值得的!